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Szabadon valasztva, oldjon meg az aldbb javasolt 4 feladat koziil 2 feladatot:

F1. Adott a mellékelt dbran lathaté Wheatstone-féle hid (a voltméré idedlis és a
fesziiltségforras bels ellenallasa elhanyagolhato).

a) Vezessiik le a voltmérd altal mért fesziiltség kifejezését

b) Hatarozzuk meg milyen viszony Kkell legyen az ellenallasok értékei kozott
ahhoz, hogy a hid egyensilyban legyen (a voltmérd 0 V-ot mérjen)

c) Legyen R1 = R2=R3s=RésRs=R-AR,ahol AR/R << 1. Mit mutat a voltméré
ebben az esetben?

d) Mi torténik, ha R4 értéke nem csokken, hanem AR-rel névekedik? Indokoljuk
meg roviden valaszunk.

F2. Egy fiiggbleges helyzetben levé hengert sirléddsmentesen mozgd, elhanyagolhaté tomegili dugattyt zar.
Kezdetben T1hémérsékleten, v kmoélnyi egyatomos gaz, Vi térfogatot foglal el. A gaz a kdvetkez6 egymast kovetd
atalakulasoknak lesz kitéve:

1 — 2 melegités addig, amig a térfogat megkétszerezddik és rogzitjiik a dugattytt!

2 — 3 melegités addig, amig a nyomas megkétszerezddik és megsziintetjiik a dugattyu rogzitését

3 — 4 nagyon nagyon lassu kitdgulas amig a térfogat megkétszerezddik

Hatarozzuk meg:
a) A gaz kezdeti nyomasat
b) Abrazoljuk p-V, V-T és p-T koordinatarendszerekben a gaz atalakulasait
) A gz paramétereit minden allapotban
d) A gaz altal elnyelt h6mennyiségeket az 1 — 2 és 2 — 3 atalakulasok soran

Adott: Cv=3R/2,R =8,31- 103 J/kmdl-K, 1égkori nyomas po = 101325 N/m?

F3. Egy épit6telep daruja fiigg6legesen emeli fel m = 2000 kg-os terhét. Az emelés els6 szakaszaban 5 s ideig
egyenletesen gyorsulva emel a v =4 m/s sebesség eléréséig, majd 3 s ideig egyenletesen emel. Ezt kovetéen az
utolsé 2 s alatt egyenletesen lassul mozgéasa a megallasig.

a) Abrazoljuk a teher sebességének valtozasat id6 fiiggvényében
b) Hatarozzuk meg a teher gyorsuldsat az emelés minden szakaszaban
¢) Szamitsuk ki milyen magasra emelte a daru a terhét
d) Hatarozzuk meg a fonalerd6t az emelés minden szakaszaban
Adott: g=10 m/s?

Fs. Egy gyltijt6lencse az optikai tengelyre merdlegesen allo targyrdl kétszeres nagyitasu képet allit el6 egy
erny6n. Ezutan a targyat 8 cm-rel kozelebb vissziik a lencséhez, és az ernydvel Gjra megkeressiik az éles képet.
Ez a kép mar haromszoros nagyitasu lesz.

a) Hatarozzuk meg a lencse fokusztavolsagat!

b) Mennyivel kellett az erny6t elmozditani?

¢) Merre mozditottuk el az erny6t?

d) Mi torténik ha az eredeti helyzetbdl a targyat nem kozelitjiik, hanem tavolitjuk 8 cm-rel a lencsét61?

Az aldbbi 4 elméleti kérdés koziil szabadon valasztva vilaszoljon meg 1 kérdést:

Ei1. Jelentsiik ki a fényvisszaver6dés és a fénytorés torvényeit! Készitsiink abrat, amelyen feltiintetjik és
értelmezziik a torvényekben szerepld jeloléseket.

Ez. Megadva az dsszefiiggésben szerepld jelolések fizikai értelmezését és a mennyiségek mértékegységét irjuk fel
az R ellendllasu fogyasztdn t id6 alatt termelt h6mennyiség kifejezését.

Es. Jelentstik ki a csiszé surlédas torvényeit!

Es. Jelentsiik ki a termodinamika elsé fétételét és irjuk fel annak matematikai kifejezését, megadva a felhasznalt
jelolések fizikai értelmezését és mértékegységét.

MUNKAIDO: 90 perc ELERHETO MAXIMALIS PONTSZAM = 100 pont
Pontozas: (F1.) = 40 pont (F2.) = 40 pont (Fs.) = 40 pont (F4.) = 40 pont (E.) = 10 pont; 10 pont hivatalbél



